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Przed Tobą test składający się z 25 zadań. Do każdego zadania podano cztery
odpowiedzi, z których co najmniej jedna jest prawdziwa. Twoim zadaniem
jest wypełnienie tabeli odpowiedzi wpisując T lub N w zależności od tego, czy
odpowiedź jest prawdziwa, czy fałszywa.
We wszystkich zadaniach za każdą poprawną odpowiedź otrzymasz 3 punkty,
za brak odpowiedzi 0 punktów, za złą odpowiedź zostanie Ci odjęty 1 punkt.
UWAGA! Jeżeli w zadaniu udzielisz cztery odpowiedzi N albo trzy odpowiedzi
N i jednocześnie nie udzielisz odpowiedzi T, otrzymasz za to zadanie minus 12
punktów.

Powodzenia!

Przykład wypełniania karty odpowiedzi.

1. Liczba pierwsza może być podzielna przez:
a) 2; b) 3; c) 57; d) 59.

2. Iloczyn
(
1 +
√
2
)
·
(
1−
√
2
)
wynosi:

a) −1; b) 1; c) 2; d)
√
2.

Odpowiedzi

a) b) c) d)
Punkty

Nr
zad.

1.

2.

T T N T

T N N N

Treści zadań

1. Liczbą pierwszą jest:
a) 2022; b) 2022; c) 7 · 172; d)

2023

172
.

2. Franek ma do dyspozycji 2022 jedynki oraz jedno zero. Największa liczba róż-
nych liczb 2023-cyfrowych, które może z tych cyfr utworzyć, wynosi:
a) 2021; b) 2022; c) 2023; d) 2022 · 2023.

3. Ania i Basia świętują razem urodziny. Pięć lat temu, kiedy Ania skończyła 6
lat, dostała w prezencie urodzinowym nowonarodzonego kotka. Dziś suma wieku
dwójki dzieci i kociaka wynosi 30 lat. O ile lat starsza od Basi jest Ania?
a) 1; b) 2; c) 3; d) 4.



4. W klasie pani Nowak jest 28 uczniów. Liczba dziewcząt jest o cztery większa
od liczby chłopców. Stosunek liczby dziewcząt do liczby chłopców w jej klasie
jest równy:
a) 3 : 2; b) 2 : 3; c) 4 : 3; d) 3 : 4.

5. Równanie (x− 2022)2 = 1 jest spełnione przez:
a) x = 2021; b) x = 2022; c) x = 2023; d) x = 1.

6. Pole trójkąta o bokach 3 i 4 może się równać:
a) 0,008; b) 0,08; c) 0,8; d) 8.

7. Na tablicy zapisano kolejno cztery liczby. Średnia z pierwszych dwóch to 21,
średnia z dwóch środkowych to 26, a średnia z dwóch ostatnich to 30. Średnia
pierwszej i ostatniej liczby jest równa:
a) 25; b) 26; c) 27; d) 28.

8. Załóżmy, że żaden człowiek nie ma na głowie więcej niż 200 000 włosów, oraz
że w Warszawie mieszka ponad 1 850 000 osób. Prawdą jest, że:

a) każdy mieszkaniec Warszawy może mieć inną liczbę włosów;

b) istnieje co najmniej dwóch warszawiaków, którzy mają tyle samo włosów;

c) istnieje co najmniej trzech warszawiaków, którzy mają tyle samo włosów;

d) istnieje co najmniej 10 warszawiaków, którzy mają tyle samo włosów.

9. Poniższą siatkę należy wypełnić liczbami całkowitymi w taki sposób, aby suma
liczb w każdym wierszu i suma liczb w każdej kolumnie były takie same. Bra-
kuje czterech liczb. Liczba x w lewym dolnym rogu jest większa niż pozostałe
trzy brakujące liczby. Jaka jest najmniejsza możliwa wartość x?

a) 6; b) 7; c) 8; d) 9.

10. Suma czterech różnych liczb pierwszych wynosi 73. Skreślamy losowo jedną
z tych liczb. Suma pozostałych może być równa:

a) 71; b) 67; c) 62; d) 42.



11. Wartość liczbowa wyrażenia (xy − 1)2 + (x+ y)2 może być równa:

a) −2; b) 0; c) 4; d) 65.

12. Hania z nudów wymyśliła dwa nowe działania: a� b = a2−b2 i aF b = (a−b)2.
Prawdą jest, że (5� 3)F 6 równa się:

a) 4; b) 16; c) 100; d) 220.

13. Czworokąt ABCD na rysunku jest kwadratem,
∠CDE = 110◦ oraz DE = DF .
Jaka jest miara kąta ∠AFE?

a) 160◦; b) 164◦; c) 166◦; d) 170◦.

14. O liczbach rzeczywistych a, b, c wiadomo, że a2 = b− c.
Wynika stąd, że z całą pewnością:

a) a =
√
b− c; b) b ≥ c; c) a ≥ 0; d) a ≤ b.

15. Łukasz zapisał w zeszycie sumę: 1 + 2+ 3+ . . .+ 19+ 20 oraz jej wynik. Kole-
żanka z ławki, Ola, zmieniła kilka znaków „plus” na „minus” i również zapisała
otrzymany wynik. Wynik otrzymany przez Olę:

a) może być nieparzysty;
b) musi być nieparzysty;
c) musi być parzysty;
d) może wynieść jeden.

16. Talia składa się z 52 kart. Jedną z nich jest as pik (A♠). Zosia odłożyła na bok
połowę kart z talii, nie patrząc na nie. Z pozostałych 26 kart wylosowała jedną
kartę. Prawdopodobieństwo wylosowania asa pik jest równe:

a)
1

4
; b)

1

13
; c)

1

26
; d)

1

52
.

17. Istnieją takie liczby całkowite dodatnie a i b, że:

a) 2a+ 3b jest liczbą pierwszą; b)
4a+ 3b

a− b
jest liczbą całkowitą;

c) a2 + b2 = 10; d) (3a− 1)(3b+ 1) jest liczbą podzielną przez 3.



18. Liczba
(2112− 2021)2

169
jest równa:

a) 7; b) 21; c) 49; d) 63.

19. Jeśli y =
2x− 1

2x+ 1
, to:

a) x =
y + 1

2y − 2
; b) x =

y + 1

2− 2y
; c) x =

2y + 1

2y − 1
; d) x =

2y − 1

2y + 1
.

20. Każdy z boków prostokąta zwiększono o 30%. Pole prostokąta wzrosło o:
a) 30%; b) 33%; c) 60%; d) 69%.

21. Liczby siedmiocyfrowe 7 4 A 5 2 B 1 oraz 3 2 6 A B 4 C są podzielne przez 3.
Cyfra C może być równa:
a) 1; b) 4; c) 7; d) 9.

22. Niech A będzie polem trójkąta o bokach długości 5, 5 i 6, natomiast B - polem
trójkąta o bokach długości 5, 5 i 8. Prawdą jest, że:

a) A =
9

16
B; b) A =

3

4
B; c) A = B; d) A =

16

9
B.

23. Jeśli różne od zera liczby rzeczywiste a i b spełniają równanie
7a+ b

4a+ 12b
= 1,

to: a)
b

a
=

4

7
; b)

b

a
=

1

7
; c)

b

a
=

3

11
; d)

b

a
=

5

13
.

24. Niech a, b i c będą takimi liczbami rzeczywistymi, że 0 < a < b < c. Które
z poniższych zdań są z całą pewnością fałszywe?
a) a+c < b; b) ab < c; c) a+b < c; d) bc < ac.

25. Pole trapezu ABCD przedstawionego
na rysunku obok jest równe:

a) 650; b) 700; c) 750; d) 800.
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